



通榆东方电气工作人员安装零部件



镇赉成来电气车间



大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目



洮南市  
风电耦合生  
物质绿色甲  
醇一体化示  
范项目

# 千字当头务求实效 确保工业经济平稳健康运行

## 系列访谈之白城市工业和信息化局党组书记、局长孙晓东专访

● 本报记者 付俊楠 刘森 王强文 李晓明摄



“习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话，鼓舞人心、催人奋进。白城市工业和信息化局把学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，努力把殷殷嘱托转化为干事创业的强大动力。”白城市工业和信息化局党组书记、局长孙晓东在采访时说。

孙晓东说：“白城市工业和信息化局将坚持目标牵引结果导向，千字当头务求实效，以超常规举措，确保工业经济平稳健康运行。”

孙晓东表示，他们将紧紧围绕构建具有吉林特色优势的现代化产业体系这个关键任务，统筹推动传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育，切实把总书记的殷殷嘱托转化为干事创业的强大动力，纵深实施白城市“一三三四”高质量发展战略，推动科技创新同产业创新深度融合，大力发展实体经济，为打好打赢决胜之年决胜之战贡献工信力量。

锚定“全年规上工业增加值增长5%”任务目标，紧盯重点企业、重点项目、重点县市，不断完善工业经济运行监测体系，全力促进工业经济平稳健康发展。通过“稳存量、控减量、挖增量”的方式，力促停产企业复工，减产企业达产，稳产企业增产。紧盯吉林梅花、协联生物、牧原肉食、富达棒材等重点增量企业，落实好省政府奖补政策，确保全市工业经济平稳增长。

牢固树立“项目为王”理念，抢抓“两重”“两新”重大机遇，聚焦主导产业延链、补链、强链，加快推进我市新型工业化发展，稳步推进重点工业项目建设。持续抓好项目统筹管理，牢牢抓住投资强度、形象进度、竣工达效“三个关键”，全面提升重点项目“开工率、投资率、达产率、入库率”，做好土地、资金、用电、用气、用能等要素保障。推动吾印尚品年产一亿平方米瓦楞纸板等新建项目早日开工建设，及时入统；梅花头部经济产业园等续建项目全面复工复产；大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目、洮南市风电耦合生物质绿色甲醇一体化示范项目等拟竣工项目早日投产达效。

全面实施制造业“智改数转”行动，加快培育壮大专精特新企业。持续实施制造业智能化和数字化转型三年行动，加大对制造业企业“智改数转”项目的支持力度，以吉林梅花、通榆牧原等重点企业先行先试，引导企业加快“智改数转”项目建设。谋划建设一批国家级、省级数字化车间、智能工厂。截至目前，我市已成功推动16个项目纳入省级“智改数转”项目库。深入实施“专精特新”中小企业高质量发展梯度培育工程，以产业链延链、扩链、强链、补链为主攻方向，全面挖掘域内企业潜力，发挥工业、农业、能源等六大领域服务企业专班作用，建立“专精特新”企业梯度培育库，着力培育一批主营业务突出、创新能力强、质量效益好的“专精特新”中小企业。截至目前，全市累计培育国家级“专精特新”小巨人企业1户、省级“专精特新”企业28户、市级“专精特新”企业48户。

- ①三一重厂区
- ②通榆风电安装
- ③吉林协联鸟瞰
- ④飞鹤乳业牛舍

**牢记嘱托 感恩奋进**  
在中国式现代化建设中展现更大作为